

ОДИН КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 52 (9592)

Среда, 30 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 2 коп.

Служить покупателю

Сфера торговли является той отраслью народного хозяйства, с которой трудающиеся соприкасаются ежедневно. От работы продавца во многом зависит настроение людей, которое, как всем известно, влияет на трудовые успехи. Вот почему вопросы торгового обслуживания населения находятся в центре внимания нашей партии.

Работники торговли в первую очередь должны отстаивать интересы покупателя, тщательно изучать спрос на различные товары, стремиться как можно более удовлетворять его. Забота о покупателе — понятие широкое. Важную роль играют дополнительные услуги, предоставляемые покупателям, и многое другое.

Высокие сообразительства приняты работниками прилавка за 1983 год. Так, коллектива предприятий торговли, общественного питания за счет внедрения научных методов организации труда, рационального использования рабочего времени и торговых площадей обзываются перевыполнить план розничного товарооборота, довести объем продажи товаров по методу самообслуживания до 80 процентов, произвести закупки в децентрализованном порядке промышленных и продовольственных товаров на 5,1 миллиона рублей. Для более полного удовлетворения спроса населения провести 440 выставок-продаж, 21 ярмарку, 40 покупательских конференций.

Новые формы работы неуклонно пробивают себе дорогу. И это приносит успех. Высокой культурой обслуживания отличается работа объединений №№ 2, 6, 7, 9 УРСа АЭС, магазина № 15 «Спорт и туризм» горторга, по итогам работы за минувший год ему присвоено высокое звание «Образцово-показательное предприятие», гастронома № 25 горторга. Коллектив этого магазина занял второе место в областном соцсоревновании в честь 60-летия образования СССР.

Во всех названных предприятиях подкупает атмосфера доброжелательности, взаимного интереса и полезного общения, в ходе которого рождается взаимопонимание покупателя и продавца. Достигнутым успехам способствовали и разработанные конкретные мероприятия: совершенствование торгового процесса, организация труда, укрепление трудовой дисциплины, увеличение объема реализации товаров по предварительным заказам и т. д. Во всем этом видится хорошая школа воспитания людей, которая утвердилась в трудовых коллективах.

И все-таки недостатков в культуре обслуживания покупателей, удовлетворении их запросов еще много. Например, немало еще жалоб от покупателей поступает из отдельных продавцов магазинов объединения № 5 УРСа АЭС. Здесь имели место случаи обещания покупателям, невежливого обращения с ними. В магазине № 52 горторга также нарушились правила торговли. Здесь низкая культура обслуживания.

Партийные, профсоюзные организации не могут мириться с подобными упущениями. Их долга постоянно совершенствовать организацию соцсоревнования на предприятиях торговли, добиваться, чтобы оно стало школой передового опыта.

Важная задача партийных, советских, комсомольских организаций — создание здорового климата в коллективах торговых предприятий. Необходимо заботиться о том, чтобы в идеально-воспитательной работе были использованы все средства политического и нравственного воздействия.

Нужно лучше откликаться на запросы конкретных покупательских групп — пожилых людей, молодежи, людей с различными вкусами и в соответствии с этим формировать заказ торговли.

Важно широко информировать покупателя о достоинствах новых моделей, например, фотоаппаратов, холодильников, пылесосов и т. д. А этим работники прилавка города занимаются пока слабо. Плохо и то, что одни продавцы не знают того, что продают, другие — не умеют «подать товар лицом», третьи — не хотят этого делать, хотя знают и умеют.

Редакционная почта свидетельствует, что в ряде мест претензии покупателей наталкиваются на черствость и безразличие работников прилавка. И это тревожит. Поэтому все, от кого зависит удовлетворение покупательского спроса, должны работать творчески, инициативно, с чувством высокой ответственности за свой труд.

Сама жизнь требует от продавца максимума внимательности, заботливости, доброжелательства к покупателю. Вежливость и доброжелательность — первейшие качества для тех профессий, где постоянен контакт со множеством людей. Поэтому в торговлю должны приходить только те, кто право на то, что работа продавца должна приносить людям и го Соя, и пользу.

В. не забывать о пользе непосредственных контактов с голями на выставках продажах, встречах работников с покупателями и т. д. Нужно помнить и о том, что бы и упаковка — не такие уж пустяки. Например, та ладка способна одобрить продавца от тысячи вопросов, том, что есть в продаже.

Очень не стоит на месте. Потребности трудающихся все-таки не стоят на месте. Потребности трудающихся все-таки, поэтому у работников сферы торговли постоянно ширится круг забот об улучшении обслуживания из-за. Забот, приносящих людям радость.

Правофланговые пятилетки



Успешно трудится в крутильно-перемоточном цехе кордного производства № 3 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Т. Жидова. Перемотчица с первых месяцев работы зарекомендовала себя настоящим мастером. Ей неоднократно присваивалось звание «Лучший по профессии». Сменное

задание Т. Жидова выполняет на 107 процентов, добиваясь хорошего качества продукции.

Передовая перемотчица принимает активное участие в общественной жизни цеха. Она избрана страховым агентом смены.

На СНИМКЕ: Т. Жидова.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Строится Балаковская АЭС

Инициатива обретает крылья

Меньше двух лет осталось до пуска первого энергоблока Балаковской АЭС. За это время коллективу Всесоюзной ударной стройки предстоит выполнить обширный комплекс строительных и монтажных работ. Значительная часть приходится на нынешний предпусковой год. Атомостроителям нужно освоить 68,5 миллиона рублей. Учитываяющую необходимость волжском регионе новых энергетических мощностей, Минэнерго установило коллективу Саратовэнергетике дополнительное задание — освоить в текущем году помимо запланированных средств 8 миллионов рублей.

Напряженная программа требует концентрации крупных материальных, людских и технических ресурсов. Уже сейчас на стройке сосредоточено почти 6 тысяч строителей и монтажников, большое количество большегрузных автомобилей, погрузчиков. На перевозке и укладке бетона широко применяется специальная техника — миксеры, бетононасосы, высокопроизводительные комплексы.

Однако не техника сегодня определяет ускоренный ритм стройки. Огромный энтузиазм движет сегодня коллективом атомостроителей. На стройке родилось немало ценных начинаний, цель которых — приблизить день пуска первого энергоблока «миллионника».

Особый размах получила здесь инициатива по проведению 90-дневной ударной вахты, с которой выступили монтажники управлений «Химстрой» и «Волгогрэномонтаж». В. Феоктистов и Н. Кошкин, электросварщик комбината промышленных предприятий Ю. Ларин, бригадир А. Чернышев и В. Титков. Она одобрена пленумом горкома партии.

Вахта атомостроителей начнется 4 апреля. Она состоит из четырех этапов. Первый продлится с 4 апреля по 30 июня текущего года и посвящен 80-летию II съезда РСДРП. Второй — до профессионального праздника Дня энергетика, третий завершится 27 июля 1984 года. Он посвящен

пуску первого ядерной энергетики — Обнинской АЭС. Потом продолжится до ввода в эксплуатацию Балаковской АЭС.

Инициаторы обязались перевыполнить линевое задание на 3—10 процентов. Их примеру последовали сотни передовых рабочих.

Коллективы комбината промышленных предприятий, ремонтно-электромеханического и деревообделочного заводов, комбината специальных строительных конструкций, поддержав инициативу атомостроителей, взяли обязательство ускорить поставку на пусковые объекты АЭС строительных конструкций. Под особым контролем взяты заказы рекордного зала первого энергоблока, специального корпуса, отдельного вспомогательного корпуса. На этих объектах в текущем году предстоит завершить основные строительные работы и широко развернуть монтаж технологического оборудования.

Партком Саратовэнергетра совместно с горисполкомом обратился к жителям Балакова внести вклад в создание крупнейшего энергокомплекса. Сотни балаковцев примут участие в субботниках, в выполнении ответственных заказов АЭС.

Мощное движение, которое уже взяло старт, позволит ускорить работы на пусковых объектах — приблизить пуск первого Балаковской АЭС. И. ДМИТРИЕВ.

Дружный коллектив

Одлично трудится коллектив электротехника на заводе железобетонных изделий № 2 комбината промышленных предприятий. Душой его по праву считается молодой, энергичный начальник цеха В. А. Прохоров. Являясь инициатором добрых дел в начинании своего комсомольско-молодежного коллектива, он первый подает пример добросовестного и честного выполнения любого дела. Благодаря стараниям бригадира А. С. Замеждина, электромонтеров И. Ф. Мартынова, инструмента Н. А. Терехина, В. И. Пигасова, В. В. Зверева, Я. И. Владина и других славных тружеников цеха все электрооборудование на заводе находится в образцовом состоянии.

Дружный коллектив электротехника с энтузиазмом воспринял инициативу москвичей о проведении 16 апреля Всесоюзного коммунистического субботника. Он решил в этот день выйти на свои рабочие места и трудиться с полной отдачей, по-комсомольски.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корр.

Памятная монета

29 марта 1983 года выпущена в обращение памятная монета достоинством в один рубль в связи со 165-летием со дня рождения Карла Маркса и 100-летием со дня его смерти. Монета изготавливается из медно-никелевого сплава бе-

лого цвета и имеет форму круга диаметром 31 миллиметр. На лицевой стороне монеты расположены рельефное изображение Карла Маркса и слева от него даты «1818» и «1883», а в нижней части имеется надпись «Карл Маркс». На оборотной стороне монеты расположен Государственный Герб СССР и имеются надписи «СССР», «Один рубль» и «1983».

(ТАСС).

IV сессия городского Совета

О работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов и задачах советских и хозяйственных органов по дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины в свете требований ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС

В отчетном периоде исполнком продолжал работу по совершенствованию руководства отделами, управлениями, предприятиями и организациями, стремился более использовать права и возможности для усиления руководства развитием экономики, организаций выполнения планов экономического и социального развития города.

В результате напряженного творческого труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих успешно завершен второй год одиннадцатой пятилетки. Достигнуты высокие темпы промышленного производства. Заметных успехов добились и строители города.

Под постоянным контролем исполнкома находится работа предприятий местной промышленности. Все они имеют реальную возможность выполнить план I квартала и добиться роста по сравнению с прошлым годом.

Однако качество и ассортимент продукции вызывают порой спортивные нарекания населения.

Важная сфера деятельности исполнкома — развитие мощностей местной промышленности.

На хлебозаводе введена линия по выработке булочных изделий мощностью 6 тонн в сутки, завершается подготовка документации на строительство цеха булочных изделий мощностью 26 тонн в сутки. На молокозаводе ведется реконструкция площадей под участок выработки творога, что позволит к концу года удовлетворить спрос населения.

Слабым звеном является мясокомбинат, мощность которого не удовлетворяет имеющуюся сырьевую базу. На комбинате нужно заменить 39 единиц устаревшего оборудования, провести капитальный ремонт цехов. Надо построить новый канализационный коллектор для всей промзоны.

Руководство мясокомбината не проявило настойчивости для получения проектной документации на строительство нового ходильника, что привело к срыву начала его строительства в этом году.

До сих пор не принято мер по реконструкции котельной, которая не обеспечивает потребности предприятий местной промышленности.

План производства товаров народного потребления в городе выполнен. Сверх плана выпущено продукции на 1,3 миллиона рублей. Но объемы выпуска товаров народного потребления еще малы, беден ассортимент изделий.

Руководители предприятий не заботятся о постоянном обновлении ассортимента в соответствии с меняющимися спросом.

В этом году предприятиям впервые установлены задания по производству товаров народного потребления в расчете на рубль фонда зарплаты.

Предприятиям области запланировано выпускать на рубль фонда зарплаты товаров народного потребления на 1,39 рубля. В 1982 году мы производили на 0,57 рубля.

Объединение «Химволокно» выпустило товаров народного потребления на рубль зарплаты на 9 копеек, объединение «Балаковорезинотехника» — 22 копейки, завод им. Дауринского — на 15 копеек, судоремонтный завод — на 2 копейки и т. д.

Исполнком, депутаты должны использовать свои права со всей

Из отчета председателя горисполкома В. А. ВЕЛЬДЯЕВА

твердостью, чтобы к концу пятилетки обогнать потребительский рынок и не завозить из других областей предметы повседневного спроса.

В 1982 году в народное хозяйство города вложено 136,8 миллиона рублей, в том числе на социальные нужды 25,2 миллиона рублей. Трудящиеся города получили 2162 квартиры и общежитие на 640 мест.

Внимание исполнкома, промышленных и строительных организаций обращалось на соблюдение принципа комплексной застройки, обеспечение микрорайонов всеми необходимыми учреждениями.

Построены школа, магазины, стансия юных техников, мастерская по ремонту телевизоров и служащих успешно завершен второй год одиннадцатой пятилетки. Достигнуты высокие темпы промышленного производства. Заметных успехов добились и строители города.

Под постоянным контролем исполнкома находится работа предприятий местной промышленности. Все они имеют реальную возможность выполнить план I квартала и добиться роста по сравнению с прошлым годом.

Однако качество и ассортимент продукции вызывают порой спортивные нарекания населения.

Важная сфера деятельности исполнкома — развитие мощностей местной промышленности.

На хлебозаводе введена линия по выработке булочных изделий мощностью 6 тонн в сутки, завершается подготовка документации на строительство цеха булочных изделий мощностью 26 тонн в сутки. На молокозаводе ведется реконструкция площадей под участок выработки творога, что позволит к концу года удовлетворить спрос населения.

Слабым звеном является мясокомбинат, мощность которого не удовлетворяет имеющуюся сырьевую базу. На комбинате нужно заменить 39 единиц устаревшего оборудования, провести капитальный ремонт цехов. Надо построить новый канализационный коллектор для всей промзоны.

Руководство мясокомбината не проявило настойчивости для получения проектной документации на строительство нового ходильника, что привело к срыву начала его строительства в этом году.

До сих пор не принято мер по реконструкции котельной, которая не обеспечивает потребности предприятий местной промышленности.

План производства товаров народного потребления в городе выполнен. Сверх плана выпущено продукции на 1,3 миллиона рублей. Но объемы выпуска товаров народного потребления еще малы, беден ассортимент изделий.

Руководители предприятий не заботятся о постоянном обновлении ассортимента в соответствии с меняющимися спросом.

В этом году предприятиям впервые установлены задания по производству товаров народного потребления в расчете на рубль фонда зарплаты.

Предприятиям области запланировано выпускать на рубль фонда зарплаты товаров народного потребления на 1,39 рубля. В 1982 году мы производили на 0,57 рубля.

Объединение «Химволокно» выпустило товаров народного потребления на рубль зарплаты на 9 копеек, объединение «Балаковорезинотехника» — 22 копейки, завод им. Дауринского — на 15 копеек, судоремонтный завод — на 2 копейки и т. д.

Исполнком, депутаты должны использовать свои права со всей

нальной зоне вводятся в эксплуатацию без постоянного энергоснабжения, телефонизации, радиофикации, задерживается горячее водоснабжение, нарушаются технологии работ по благоустройству.

Предприятиям-заказчикам надо коренным образом изменить отношение к гражданскому строительству. Необходимо совместно с подразделениями в кратчайшие сроки разработать графики строительно-монтажных работ, поставки оборудования, принять меры по обеспечению объектов проектно-сметной документацией, решить все вопросы финансирования.

Исполнком городского Совета уделяет много внимания совершенствованию коммунальных служб, укреплению их производственной базы. Вся работа ведется в соответствии с планом экономического и социального развития города на 1981—1985 годы.

Жилищный фонд города достиг почти 2,7 миллиона квадратных метров. Правильная эксплуатация, продление жизни домов имеют огромное значение. В прошлом году на капитальный и текущий ремонт израсходовано 4 миллиона рублей, что на 500 тысяч рублей больше, чем в 1981 году.

Однако в целом состояние жилищного фонда, его ремонт не отвечают современным требованиям. Руководство судоремонтного завода, ТЭЦ-4 из года в год не осваивает средств, выделенные на капитальный ремонт. За выполнение плана ремонта домов руководители предприятий должны нести такую же ответственность, как и за выполнение любого другого пункта государственного плана.

В последнее время в городе резко встала проблема стабильного обеспечения водой отдельных микрорайонов. Однако руководители управления «Водоканала», жилищно-коммунальных служб слабо ведут работу среди жителей по экономическому расходованию воды. Из-за неисправности сантехнических приборов в квартирах ежедневно теряется 10—15 процентов воды.

С 1974 года по титулу объединения «Балаковорезинотехника» ведется проектирование второго водозабора. Но до сих пор нет рабочих чертежей для начала строительства. Управление «Саратовгэстрой» могло бы начать сооружение водозабора в этом году.

Имеются претензии к дирекции городских электрических сетей из-за нарушения электроснабжения отдельных домов в микрорайонах. Поступают жалобы на плохое теплоснабжение ряда домов на набережной Леонова, на улицах Минской, им. Ленина, Вокзальной.

Уже сегодня надо начинать подготовку к работе в предстоящий осенне-зимний период, чтобы летом своевременно и качественно провести ремонт всех систем.

Предприятия, организации и учреждения в прошлом году приложили немало усилий для того, чтобы наш город стал еще выше, наряднее и привлекательнее. Работа по благоустройству дала свои результаты.

В соответствии с потребностям населения, слабо работает диспетчерская служба городского транса, а управление рабочего снабжения АЭС она не организована. Не во всех торгующих предприятиях на должном уровне культура обслуживания, имеются перебои в торговле товарами достаточного ассортимента, есть факты не внимательного, а порой и грубого отношения к покупателям. Надо принимать меры к устранению этих недостатков.

В. А. Вельдяев обращает особое внимание на работу учреждений здравоохранения, народного и профессионально-технического образования, культуры, спорта.

— В отчетном периоде, — говорит он, — продолжали совершенствоваться формы и методы работы исполнкома. Лучше стала направляться и координироваться деятельность постоянных комиссий. Они осуществляют контроль за выполнением плана экономического и социального развития города, соблюдением законов, обслуживанием населения, участвуют в организаторской работе по осуществлению постановлений и решений вышестоящих советских и партийных органов.

Благодаря вмешательству посторонних комиссий улучшена работа с письмами, заявлениями и жалобами в некоторых отделах, управлении горисполкома, ускорены строительство и ремонт дорог и тротуаров, активизировалась работа с подростками по месту жительства, решен ряд других вопросов.

Эффективную поддержку исполнку получает от планов бюджетной комиссии (председатель И. Я. Штейнбок), по народному образованию (А. Т. Дворянкин) и других.

Члены комиссий особое внимание уделяют четкому контролю за исполнением наказов избирателей. На особо важных объектах, выполняющих по наказам, созданы депутатские посты, ход выполнения наказов неоднократно обсуждался городскими штабами по строительству, благоустройству.

Но не все вопросы, предусмотренные наказами, решаются своевременно. Срываются сроки ввода в 1983 году первой очереди аэропорта (исполнители гг. Молев, Макаков), строительство бани-оздоровительного комплекса (г. Маслов), ввод в эксплуатацию АТС-3 в канализационной части города, ПСК-1000 — в 46 микрорайоне, выносных подстанций в остронной части, реконструкция АТС-2.

Служба быта в нашем городе стала важным фактором повышения благосостояния граждан. Но достигнутый уровень сферы услуг еще во многом не удовлетворяет потребности населения.

Исполнку в ближайшее время необходимо направить усилия на развитие прачечного салоно-обслуживания, абонементного обслуживания бытовой техники на дому, совершенствование структуры служб быта.

Широко применяя опыт ведущих предприятий отрасли, улучшая организационную работу, рекламное дело, работники торговли города успешно выполнили годовой план по товарообороту. Прирост к 1981 году составил 8,3 процента. Выполнен план 2-х месяцев.

С целью лучшей организации заготовки и торговли овощами создан «Горплодовоощторг». В организации торговли есть улучшения. Расположение предприятий торговли не соответствует

IV сессия городского Совета

ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ

А. Т. ДВОРЯДКИН —
директор филиала политехнического института

— Все мы наглядно видим, какую большую, напряженную и последовательную работу проводят в нашем городе, его отделы и службы, депутатские комиссии и группы по реализации плана экономического и социального развития города, улучшению бытовых и жилищных потребностей горожан, удовлетворению культурных и других запросов избирателей, укреплению трудовой, производственной и государственной дисциплины.

Особенно ощущимо влияние и помощь исполнома развитию народного образования. Улучшение его материально-технической базы позволило перевести 76 процентов учащихся на односменные занятия, увеличилось до 40 процентов количество школьников, занятых во внеурочное время.

Но есть вопросы, которые не решены до настоящего времени. Не начато строительство летнего лагеря труда и отдыха школьников на базе совхоза им. XXV съезда КПСС.

В некоторых школах большая перегрузка контингента учащихся. Предстоит выполнить большую работу по своевременному комплектованию школ кадрами учителей к новому учебному году.

Назрела необходимость активного участия исполнкома в планировании подготовки квалифицированных рабочих в профтехучилищах города. В ГПТУ дублируется подготовка рабочих по одноименным специальностям. Некоторые ГПТУ открывают новые специальности, а материально-техническая база и кадры для подготовки рабочих не имеют.

Депутатская комиссия рассматривала этот вопрос и внесла в исполнком предложение по определению конкретной специализации ГПТУ.

Р. М. ЖДАНОВА —
член комитета общественного питания

В состав депутатской группы № 3 входят рабочие химического и судоремонтного заводов, монтажных организаций, работники общественного питания, народного образования. За каждым депутатом закреплен конкретный участок работы.

При подготовке вопросов на заседания всегда создается комиссия, куда входят молодые и опытные депутаты, у которых мы учимся. В депутатской группе рассматриваются предложения, просьбы избирателей, принимаются решения.

Избиратели с улиц им. Урицкого и Пролетарской попросили меня помочь установить водопроводную колонку. Обратилась я к начальнику управления «Водоканал» тов. Кравцову, который принял меня очень нехотно, но сделать колонку обещал. При проверке выяснилось, что колонка не установлена.

Тогда этот вопрос я поставила на обсуждение депутатской группы. Колонку установили, но воду до сих пор не подключили.

Получается так, что требования депутатов для тов. Кравцова не закон. Он просто не обращает на них внимания. Как же тогда он отвечает на просьбы жителей города?

У меня, как и у всех депутатов, есть личный план, в котором имеются разделы по выполнению социалистических обязательств на производстве. В моих обязательствах предусмотрено участие в общественной работе, выполнение депутатских обязанностей.

После каждой сессии, заседания депутатской группы или постоянной комиссии я рассказываю товарищам по работе о тех решениях, которые были приняты. Наши работники живо интересуются делами городского Совета.

В. Т. КУТЫРЛНОВА —
начальник управления бытового обслуживания населения

Очень большое внимание в этой пятилетке уделяется развитию нашей отрасли. На начало пятилетки наша производственная база разместилась на 14 тысячах квадратных

метров. Только в 1982 году введено 8612 квадратных метров, выделено 510 единиц нового оборудования. Улучшены условия труда более 40 процентов работающих.

Непременным условием достижения положительных результатов в хозяйственной деятельности является целенаправленная работа по укреплению трудовой и исполнительской дисциплины. В этом году снизилась текучесть кадров на фотографии, заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, в парикмахерских.

В борьбе с нарушителями дисциплины применяются меры общественного и административного воздействия.

Имеются серьезные недостатки в работе заводов по ремонту радиотелевизионной аппаратуры и сложной бытовой техники: грубое нарушение сроков ремонта часов, телевизоров из-за отсутствия некоторых деталей, низкой организаторской работы на этих предприятиях.

Предметом особой заботы является улучшение работы с письмами трудающихся.

Имеются еще неиспользованные резервы в улучшении бытового обслуживания.

З. И. ЖУКОВА —
заведующая поликлиникой № 2

С 25 февраля все лечебные учреждения города перешли на новый режим работы. Поликлиники на промышленных предприятиях работают в строгом соответствии с их режимом. Во всех поликлиниках города установлена непрерывная рабочая неделя, прием с 8 до 21 часа. В субботу и воскресенье с 8 до 14 часов работают терапевты, процедурные и физиотерапевтические кабинеты.

В настоящее время ведется подготовка к проведению плановых профилактических осмотров рабочих и служащих вечером.

В целях укрепления трудовой дисциплины в лечебных учреждениях города в свете решений появского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС проведены общие производственные собрания. К работе по укреплению дисциплины привлечены группы народного контроля, комиссии профсоюзного комитета, общественность.

Вместе с тем следует отметить, что медицинские работники не добились стабильного снижения общей заболеваемости. Остается высокий уровень сердечно-сосудистых заболеваний, травматизма, респираторных заболеваний детей раннего возраста в ясельных группах дошкольных учреждений.

Не решается вопрос об организации санаторных яслей-сада, необходимых для оздоровления часто болеющих детей.

Крайне нужны в городе поликлиника для взрослых в 8-10 микрорайонах, молочная кухня на 25 тысяч порций.

Остается низкой укомплектованность врачами — терапевтами поликлиник, станции скорой медицинской помощи. Перегружены врачи-педиатры. Исполкому надо решать эти вопросы.

Т. В. ОБЫДЕННОВА —
крутильщица объединения «Химволокно» им. Ленина

Трудно переоценить значение инициатив передовых коллективов Москвы, развернувших патриотическое движение за дальнейшее укрепление трудовой и производственной дисциплины, за создание обстановки требовательности, организованности. Эта инициатива поддержана и депутатами нашего городского Совета.

В своих обязательствах депутаты выражали решительный настрой — не давать поблажек «легумам». Соблюдение трудовой дисциплины, добросовестный труд — дело чести каждого советского гражданина.

Исполком горсовета проделал большую организаторскую работу среди депутатов. Широко развертывается социалистическое соревнование, большое распространение получила поэзия «Рядом с депутатом не должно быть отставшего».

На вашем втором заседании

власть сложились определенные трудовые традиции. План двух месяцев перевыполнен почти по всем технико-экономическим показателям. Многие работают с опережением графика. Это крутильщицы Л. Д. Илюшина, Е. М. Щербакова, аппаратчицы формования Т. П. Мартыненко, Г. А. Савельева, молодые коммунисты Т. С. Липатова, Н. Г. Шуляк и другие.

В своих обязательствах я записала: «Пятилетку — за 2,5 года». Работа уже в счет октября 1985 года.

С гордостью приходится отметить, что есть в нашем коллективе любители легкой жизни, прогулщики, лодыри, пьяницы. Но я хочу выразить уверенность, что трудовые коллективы не будут мириться с присутствием в своей среде разгильдяев. Сейчас мы делаем все, чтобы ни одно нарушение трудовой и общественной дисциплины не осталось безнаказанным.

В каждом цехе имеются «Доски совести», используются средства наружной агитации, стенгазеты, «тревоги», рейды народного контроля, «Комсомольского прожектора».

П. С. ПУГАЧЕВ —
прокурор города

Рациональное использование материальных и трудовых ресурсов рассматривается как один из крупных резервов в народном хозяйстве. Сейчас необходимо создать такие экономические и организационные условия, которые будут стимулировать качественный, производительный труд, инициативу, предпринимчивость.

Плохая работа, бездеятельность, безответственность должны самым непосредственным и неотвратимым образом оказываться и на материальном вознаграждении, и на служебном положении, и на авторитете работника.

В решении этой задачи применение правовых средств имеет существенное значение.

В 1982 году на промышленных предприятиях в строительных организациях города были приняты меры по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Сокращение числа проголов имело место на заводах им. Дауринского, химического, деревообрабатывающего. В то же время количество проголов возросло в ремонтном строительно-монтажном управлении № 1, на пищкомбинате, в тресте «Балаковводстрой», Гидромонтаже, специализированном дорожном ремонтно-строительном управлении.

Серьезными причинами преступности в городе продолжают оставаться пьянство, тунеядство. Работу по профилактике правонарушений, нарушений трудовой дисциплины следует особенно тщательно проводить в трудовых коллективах.

К. А. КАЛИНИНА —
продавец городского плодоовошторга

Основная задача работников торговли — наилучшее обслуживание покупателей. Мы должны работать так, чтобы каждый покупатель был доволен.

Наш плодоовошторг создан в январе 1983 года. Пока еще много нерешенных вопросов. Срываются заявки овощей, нет спешедежды. Кстати, надо было подумать и о дополнительном ассортименте продуктов в нашем магазине. Машиностроители просят нас об этом.

А. Д. КОСТАРЕВ —
начальник городского управления коммунального хозяйства

Под контролем исполнкома находились вопросы производственной деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

В городе в 1982 году введен в эксплуатацию производственная база городских электрических сетей, мастерская в управлении «Водоканал», обездвижная дорога, высажено 60 тысяч деревьев в кустарниковых. Проведено строительство детского сквера. Многое сделано по капитальному ремонту жилья, дорог, тротуаров.

Однако не все вопросы, связанные

с развитием, ремонтом и эксплуатацией жилого фонда, объектов коммунального назначения удалось решить.

В 1982 году не построены дороги по улицам им. Комарова и им. Шевченко объединением «Химволокно». Большинство предприятий, заключающих договоры со специализированным дорожным ремонтно-строительным управлением за ремонт дорог, не обеспечивают поставку материалов и механизмов, среди них завод им. Дауринского, предпринятия местной промышленности. Не решен ряд вопросов в нашем управлении.

Недопустимо затянулось строительство базы спецДРСУ, не всегда качественно ремонтируются дороги, слабо развивается зеленое хозяйство комбината благоустройства, медленно идет реконструкция бани.

Все больше объектов строятся в городе. В связи с этим возрастает и объем ремонта. Однако уже на протяжении ряда лет ремонтно-строительное управление отвлекается на строительство жилья, а ремонтными работами занимается мало. Это вызывает поток жалоб, недовольства и беспокойства людей.

Ю. А. КИРПИЧНИКОВ —
командир самолета аэропорта

На контроле постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи такие наказы избираются, как строительство аэропорта, троллейбусной линии 5-й микрорайон — «Балаковорезинотехника», автоматической телефонной станции № 3, ввод в действие второй программы телевидения.

Для того, чтобы сдать в эксплуатацию аэропорт в 1984 году, нужны капиталовложения в сумме 3,7 миллиона рублей. Предприятия-долгарики очень плохо выполняют свои обязательства. Это в первую очередь обуславливает ворезинование и рубли. Надо заложить в строительство выделение.

Комиссия рассматривает строительство АТС-3 и рекомендовала Саратовгэсстрою ликвидировать отставание в первом квартале. Однако общественные работы не закончены до настоящего времени. Начальник Жилстроя тов. Ислентьев заявил, что управление не имеет возможности завершить работы в первом квартале. Исполкому надо жестче контролировать выполнение решений Совета.

Г. С. КИРЕЕВ —
заместитель директора атомной электростанции

Внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций АЭС и Саратовгэсстроя было на правлено на своевременное выполнение плана капитального строительства объектов непроизводственного назначения. При плане строительства жилья 42 тысячи квадратных метров было введено 48,4 тысячи.

На строительстве объектов торговли выполнен на 108 процентов. Сданы в эксплуатацию магазины «Молоко», «Книги», картофелехранилище базы УРСа и другие объекты.

Задел 1982 года позволил заплатить ритмичный ввод жилых домов. Должна быть построена школа на 1568 учащихся к началу учебного года. В 1983 году надо ввести в эксплуатацию детский комбинат, библиотеку и т. д.

Нам нужна помощь исполнкома в проектировании ЦНИИП градостроительства сорвал выдачу документации по 5-му микрорайону, в том числе на строительство стоматологической поликлиники, набережной моста. Институт не успевает разрабатывать документацию и, наверное, необходимо привлечь к этой работе комплексный отдел Саратовгражданпроекта.

Главной нашей задачей остается ввод первого энергоблока АЭС в 1984 году.

Сессия приняла по отчету развернутое решение.

**Человек
и
природа**

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА «Огней коммунизма»

Прилетайте, птицы

Весенний праздник, посвященный Дню птиц, — это наш традиционный школьный праздник. Более шестисот школьников приняли в нем участие в этом году.

За месяц до праздника был объявлен конкурс на изготовление лучшего скворечника, синичника, на лучшую стенгазету о жизни птиц, предложены вопросы викторины «Знаешь ли ты птиц?».

А в день праздника в актовом зале на столах были расположены различные виды дуплянок, развесены плакаты, газеты, рисунки.

Учащиеся 76 класса сделали интересные сообщения о пользе птиц, которые являются помощниками в борьбе за урожай сельскохозяйственных культур.

Всем было интересно узнать,

что серая мухоловка съедает за один день около 450 различных насекомых, в основном, мух, а одна болотная сова, которую можно назвать «певчей кошкой» поедает за лето до тысячи мышей и спасает тем самым около тонны зерна. Скворец уничтожает за день свыше 300 майских жуков и его личинок, жуков-щелкунов, гусениц непарного шелкопряда. А кукушка, которую не любят за то, что она подкладывает свои яйца в гнезда мелких птиц, в тем самым губит их стечников, пожалуй, рекордсмен по прожорливости. За один час она может съесть 300—400 гусениц, причем она уничтожает мохнатых гусениц, которых не поедают другие птицы. Когда птицы кормят своих птенцов, они приносят корм к своему гнезду по 400 раз в день.

С большим удовлетворением ребята послушали пластики «Голоса птиц». Немало желающих приняло участие в соревновании знатоков птиц, викторине «Знаешь ли ты птиц?». Специальное жюри определило победителей. На этот раз ими оказались учащиеся 5б и 6а классов.

Завершился праздник развлечением сделанным ребятами дуплянок для птиц в своем школьном парке в лесу.

День птиц — это лишь начало работы о птицах. Впереди интересные наблюдения, забота о залюющих птицах.

Прилетайте, птицы! Юннаты рады своим пернатым гостям.

А. ЦИРКОВА,
преподаватель биологии средней школы № 7.

На снимке: юные друзья природы школы № 7.

Фото М. Бабенко.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

На очередном заседании президиума совета городской организации общества охраны природы были утверждены планы работы организации, методического совета по работе с молодежью, секций, внештатного отдела пропаганды на 1983 год.

В этом году планируется начать и рассмотреть на заседаниях президиума работу первичной организации объединения «Балаковрезинотехника» по контролю за охраной ходовых объектов, о выполнении Закона «Об охране природы в РСФСР» первичными организациями завода самоходных землеройных машин и скомбината, первичными организациями транспортных союзов объединений «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», заводов химического и машиностроительного имени Дзержинского, пассажирского автотранспортного предприятия и автоколонны № 1180. Будут заслушаны отчеты о работе коллективных членов общества — первичных организаций объединений «Химволокно», заводов химического и машиностроительного им. Дзержинского о выполнении Закона «Об охране атмосферного воздуха в СССР».

Особое внимание будет уделено работе секций озеленения, цветоводства и садоводства, охраны воды, общественной инспекции по охране рыбных запасов.

Совет планирует активизировать участие юных друзей природы в операциях «Подснежник», «Живое серебро», двухмесячнике охраны пересекущих рыб, а всех членов общества — в проведении месячников по озеленению и благоустройству города. Специальная неделя будет посвящена Всемирному дню охраны окружающей природной среды, а в октябре юные друзья природы соберутся на свой городской слет.

Главным же делом всех первичных организаций общества станет участие во Всероссийской эстафете добрых природоохранных дел, посвященной 60-летию Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы.

Г. ПЕТРОВА.



В МАГАЗИНЕ «ПРИРОДА»

Мягкий свет, поступающий в аквариум, едва высвечивает заросший густо-зеленой листвой криптохарни мир подводного царства. С шумом вырываясь из-под распылителя, воздух, подкачиваемый компрессором, пузырьками поднимается вверх. А вокруг, словно в калейдоскопе, снуют красавцы гуппи, разевая разноцветные хвосты. Задираясь друг с другом, постоянно в борьбе агрессивные меченосцы.

Лишь барбус, прятаясь в кустах, да нежная лира, осторожно держатся в стороне, стараясь оставаться незаметными...

В магазине «Природа» сейчас же различных семян проводится особенно многоядко. Здесь можно приобрести цветочные и овощные семена, необходимые садоводам. Работники магазина предлагают покупателям семена гвоздики, астры, сальвии, луковичи гладиолусов, а также овощные семена — огурцов, редиса, баклажан. Имеется садово-огородный инвентарь — вилы, лопаты, а также энтомобактерии, хлорофос.

И, конечно, немалым спросом пользуются аквариумные рыбки. Особенно много в приемные дни — во вторник и четверг. Тогда любители могут приобрести даже неонов, скалярий. Здесь же продается сухой корм для рыбок.

Проявляют интерес к магазину и любители птиц. Здесь можно купить попугайчиков. Имеются канареек смесь, просо, рапс, клетки для содержания птиц.

— В мае, — рассказывает директор магазина Г. С. Шепелева, — будем торговать рассадой и не только овощной, но и цветочной.

— Ежегодно, — продолжает она, — магазин успешно справляется с государственным планом. В первом квартале текущего года план по товарообороту выполнен. Вместо 115 тысяч рублей прошло товара на 122,6 тысячи. Большая работа по прода-

ище одна проблема. С открытием цветочного магазина в пятом микрорайоне все цветы поступают туда, хотя спрос на них велик и в островной части города.

Все это снижает эффективность работы магазина, не позволяет полностью удовлетворять запросы балаковцев во всем необходимом.

А. АШИМОВ.

Вниманию организаций общества

ОБЪЯВЛЕН СМОТР

Президиум Центрального совета Всероссийского общества охраны природы принял решение о проведении смотра работы первичных организаций в борьбе с загрязнением водоемов, атмосферного воздуха промышленными отходами, в извлечении полезных компонентов из производственных отходов (совместно с обществом рационализации и изобретателей смотры, контрольные посты и др.).

В ходе смотра необходимо больше привлекать членов общества к участию в озеленении и охране зеленых насаждений, зон отдыха, организации выставок, в рейдах по проверке выполнения природоохранного законодательства, рационального использования природных ресурсов, определенных решениями XXVI съезда КПСС, планами экономического и социального развития на XI пятилетку и во исполнение задач, определенных VII съездом общества.

При подведении итогов смотра среди первичных организаций промышленных и автотранспортных предприятий, строительных организаций будет учитываться организация широкой пропаганды решений XXVI съезда КПСС в области охраны природы, рационального использования природных ресурсов и вытекающих из этого задач, стоящих перед коллективом (чтение лекций, проведение бесед, выступления на собраниях, по местному радиовещанию и в прессе, создание уголков охраны природы, выпуск

При положении о смотре предусмотрены и, особые условия соревнования для первичных организаций школ и учебных заведений. Наряду с вопросами пропаганды решений XXVI съезда партии и организации работы по воспитанию у молодежи бережного, хозяйственного отношения к природе и практического участия в охране водных ресурсов, земли, атмосферного воздуха, животного и растительного мира будет учитываться и участие в работе отрядов голубых и зеленых патрулей, школьных лесничеств, ученических производственных бригад, студенческих дружин по охране природы, строительных отрядов и отрядов по благоустройству.

Особое внимание рекомендуется уделить участию в субботниках и воскресниках по очистке территорий учебных заведений, населенных пунктов, садовников, питомников, оранжереи, уходу за зелеными насаждениями, лесополосами, участию в изготовлении кормушек и искусственных гнездовий. Будет учтено участие друзей природы в сборе семян древесных и кустарниковых пород, лекарственных и кормовых трав, походах по изучению бассейнов рек, выявление источников их загрязнения, в обустройстве родников, облесении берегов, оврагов, балок, выявление памятников природы. И, конечно, в ходе смотра еще больше станет юных друзей природы.

Победители смотра будут награждены большими и малыми медалями и грамотами Центрального совета общества, вымпелами, премионами, а лучшие первичные организации общества будут представлены для экспонирования своей работы в павильоне «Охрана природы» на ВДНХ СССР.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

На улице 30 лет Победы, 31
ОТКРЫТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ,

в котором производятся:
парикмахерские услуги, ремонт обуви, часов, услуги проката, химчистки, ремонт и вязка трикотажных изделий, ремонт и пошив мужской одежды, раскрой и сметка женского легкого платья.

4-3

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантгард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Тираж 23980.

5-3